



# Imperio

Diario del P. U. de las I. N. S.

AÑO XIII NUMERO 3.880 ZAMORA SABADO, 23 DE JULIO DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

## El N. O. de Cantón probable escenario de la primera batalla decisiva por el Sur de China

CANTÓN, 22.—De fuente militar se indica que Hienyang, a unas 273 millas al noreste de Cantón, es el probable escenario de la primera batalla decisiva por el Sur de China. Los comunistas avanzan hacia Hienyang, desde Ichum, 340 millas al noreste de Cantón. Las fuerzas de choque, que avanzan hacia el Sur por las orillas del Río Kan, han llegado a Taiho, 270 millas al noreste de Cantón, donde según la Agencia nacionalista Central News se están librando duros encuentros. En Changsha, se anuncia tranquilidad. Ping-siang, al este de Chuchow, está bajo el ataque de las unidades combinadas de los generales comunistas Liu-Pu-Cheng y Lin Piao. En los círculos militares se dice que el segundo punto de resistencia de los nacionalistas será probablemente Kanchow, a unas doscientas millas al Oeste de Cantón, al Sur de la provincia de Kangsi. La conquista de esta ciudad por los comunistas les abriría el camino hacia el norte de la provincia en que está situada Cantón.—Efe.

lítica del Tibet, pero que, según sus informes, no tiene carácter comunista ni ha sido inspirado por los comunistas.—Efe.

## Condecorados con la Orden de Cisneros

Su Excelencia el Jefe del Estado y en su nombre el Canciller de la Orden de Cisneros y secretario General del Movimiento, en atención a los méritos que en él concurren ha tenido a bien conceder la Encomienda de Cisneros al camarada Honorio Gómez Ruiz, subjefe provincial del Movimiento. Asimismo, le ha sido concedida la Medalla de Oro de Cisneros a los camaradas Nicolás González Salvador y José Rodríguez Marcos.

## REVUELTA EN EL TIBET

CANTÓN, 22.—De fuente fidedigna, dice la agencia Reuter, se afirma aquí que en Lhasa, capital del Tibet, región sobre la cual tiene oficialmente jurisdicción el Gobierno nacionalista chino, se ha producido una revuelta contra el Dalai Lama, dirigida por el jefe del Departamento de Asuntos Exteriores, a quien se califica de verdadero "dictador local". El Dr. Kwan Chiyui, comisario del Gobierno nacionalista para asuntos tibetanos, dice que se ha registrado un cambio en la situación po-

## El camarada Almazán Casaseca, inspector provincial del Movimiento

FOR EL MANDO DE F.E.T. Y DE LAS I.O.N.S. HA SIDO NOMBRADO INSPECTOR PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO, EL CAMARADA ARTURO ALMAZÁN CASASECA. El camarada Almazán Casaseca ingresó en la Falange en los primeros días del Movimiento. En abril de 1940 fue nombrado jefe local del Frente de Juventudes de Moraleja del Vino, realizando al frente de este cargo una magnífica labor, despertando y sosteniendo en los pequeños camaradas el espíritu y el estilo de la Falange. Antes prestó servicios como jefe del Cuartel Instructor de la Milicia, donde permaneció hasta que fue movilizado. En febrero de 1944 pasa a la Delegación provincial del Frente de Juventudes como jefe del Servicio de Cultura, Arte y Educación Política, cumpliendo, en todo momento, las consignas y órdenes emanadas del Mando. Ha intervenido en cuantos cursillos de formación se han celebrado en esta capital para la capacitación de mandos menores y de los maestros nacionales, así como en el organizado por la Jefatura provincial para la capacitación de alcaldes y jefes locales del Movimiento. Al camarada Almazán se debe, también, la creación y organización del Sindicato Español del Magisterio en Zamora, asistiendo, con este motivo, a los Congresos celebrados en Valladolid y Palencia en el mes de agosto de 1936. Con este bagaje político, comprometido íntimamente con el quehacer falangista, llega el camarada Arturo Almazán a la Inspección provincial del Movimiento, desde la cual seguirá sirviendo fielmente la doctrina falangista.

## El lugarteniente general de la Guardia de Franco en Zamora

En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad el Lugarteniente General de la Guardia de Franco, camarada Francisco Herranz. Después de almorzar, continuó viaje hacia el Campamento Nacional de la Guardia de Franco en el talado en el Preventorio de San Martín de Castañeda, donde permanecerá todo el día de hoy con los escuadritas acampados. Después, seguirá viaje a Ormaiztegui para visitar otro Campamento.

## Fernández Cuesta recibió a una comisión de transportistas

MADRID, 22.—El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha recibido a una comisión de transportistas, presidida por el Jefe Nacional del Sindicato de Transportes. La comisión estaba integrada por representantes de los transportes marítimos y por carretera, quienes le expusieron los problemas que les afectan. El señor Fernández Cuesta se interesó por las posibles soluciones a las dificultades planteadas.—Cifra.

## Mrs. Roosevelt, anticatólica

NUEVA YORK, 22.—El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York en una carta abierta dirigida a la viuda de Roosevelt, la acusa de haber intervenido en una campaña anticatólica en la que atacó especialmente a su persona por su oposición al proyecto para la ayuda federal a la educación.—Efe.

EN TERCERA PAGINA: CRONICAS DE ROMA, MEJICO Y WASHINGTON. EN CUARTA PAGINA: CRONICAS DE FRANCFORT Y BUENOS AIRES.

## Consejo de Ministros

MADRID 23.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

### PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se da el nombre de "Villa Bens" al poblado Tarfia, como homenaje al que fue general honorario don Francisco Bens Argendona; Acuerdo del Consejo por el que se impone, por transgresiones en materia de tasas las siguientes sanciones: A "Lostes Hispania S. A.", multa de 300.000 pesetas y cierre de la industria durante tres meses.

### ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre el proyectado pacto anticomunista del Pacífico. Propuestas de establecimiento de una línea de transporte automóvil entre España e Italia.

### GOBERNACION

Decreto por el que se crea la Jefatura Nacional de Urbanismo, adscrita a la Dirección General de Agricultura. Acuerdos por los que se conceden subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por la suma de un millón cuatrocientos ochenta mil pesetas y subvención extraordinaria de cuatrocientas mil pesetas para la reconstrucción del templo de Nuestra Señora del Pilar de Madrid y quince millones cuarenta y siete mil doscientas dieciocho pesetas para obras en pueblos adoptados.

### JUSTICIA

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Informes sobre la situación eléctrica que a causa del ritmo de disminución de las reservas de los embalses y de los caudales de los ríos y a pesar de las precauciones adoptadas y de utilizar al máximo las instalaciones térmicas, exigen intensificar el régimen de importantes restricciones actualmente establecida.

### OBRAS PÚBLICAS

Decretos por los que se autoriza el concurso de obras del canal principal del pantano del Generalísimo, trozo primero, sección primera (Valencia); de proyectos de suministro y montaje de las compuertas del aliviadero con sus elementos metálicos y mecánicos para el pantano de Alarcón (Cuenca); de mejora de riegos de Algemesi; revestimiento de la acequia mayor—tramo primero (Valencia); de mejora y revestimiento del cauce de alimen-

tación del pantano de Almansa (Albacete); de terminación del trozo tercero de encauzamiento del río Uztiza; de revestimiento de la acequia de Ambol (Zaragoza); de proyectos de suministros y montaje de toma para la presa de embalses de un pantano de Borbollón. (Y otras importantes obras).

### TRABAJO

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se modifica la reglamentación de las minas de plomo. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se conceden varias subvenciones para mitigar el paro.

## Amigos de España

GALVESTON, 22.—La admisión de España en la organización de las Naciones Unidas, en el programa de reconstrucción europea y en el Pacto Atlántico, ha sido pedida en una resolución acordada por la Convención Nacional de veteranos de guerra católicos de los Estados Unidos, reunida en la ciudad de Houston (Texas).—Efe.

## 70-80 en COLORES

### Huelga barata

VENECIA, 22.—Hace veinte días, denunció el sindicato de gondoleros a una compañía de lanchas motoras competidoras de ellos en el tráfico por los canales de la ciudad, por "la velocidad desenfrenada y el ruido infernal" de sus embarcaciones. Un incidente parece haber dado hoy la razón a los gondoleros: una lancha motor embistió esta mañana a una góndola y la partió en dos y hundió; cinco turistas, sulzos hubieron de ser retirados de las sucias aguas del canal. Para esta tarde hay anunciada una especialísima huelga de gondoleros; no consistirá en efecto, en que no trabajen, sino en que trabajarán absolutamente gratis durante dos horas.—Efe.

### En verano se muere menos gente

SEVILLA, 22.—Treinta y dos nacimientos, once defunciones y cinco bodas hubo en Sevilla ayer, y

### Annabella en Madrid

BARAJAS, 22.—Alrededor de las cuatro de la tarde y procedente de París ha llegado la estrella cinematográfica Annabella quien pasará unas vacaciones en España para regresar después nuevamente a París. Fue recibida por el agregado de Prensa a la Embajada de Francia en España, M. Borbón, numerosos periodistas y fotógrafos.—Cifra.

## Góndolas venecianas

dad es algo tan prodigioso, que a pesar de camareros y gondoleros, Venecia existe incluso en los planes viajeros de quienes ya conocen el grado de sociabilidad de estas dos importantes clases.

### Esto de hoy. Por Rafael G. Sereno

De todos modos, los gondoleros, ahora, tienen razón. Si hay un instrumento que no pega con Venecia, éste es el motor de explosión. Los "vapores" de gran transporte—transviales y autobuses acuáticos—ya revientan bastante la maravillosa tranquilidad del Gran Canal, con sus ruidos y sus excrementos petrolíferos. Añadir a este escarnio el de aplicar el motor al transporte individual o de pasajitas, raya en el motivo de las grandes guerras. El Sindicato de Gondoleros acusa a los conserjes de los hoteles, de recomendar a sus clientes el uso de las motoras, en detrimento de las góndolas. Sucede que los

## El lunes volverán al trabajo los huelguistas londinenses

Terminó el debate sobre política exterior

## Otto Abetz condenado a 20 años de trabajos forzados

PARIS, 22.—El ex-embajador de Alemania en Francia Otto Abetz ha sido condenado a 20 años de trabajos forzados, por un tribunal militar francés. Al diplomático alemán se le acusa de "crímenes de guerra" durante la ocupación de Francia por Alemania.—Efe.

### LIBERTAD

BERLIN 22.—Por primera vez ha aparecido trazada la letra "F" de gran tamaño, inicial de la palabra "Libertad" en alemán, en los edificios públicos y en diversos muros del sector ruso de Berlín así como en las ciudades de Leipzig, Wrimar, Magdeburgo y Brandeburgo.—Efe.

### UNA PALIZA

DORTMUND, (Westfalia), 22.—Treinta y un alemanes han sido detenidos por sospechosos de haber dado una paliza a un capataz de los trabajos de desmantelamiento, compatriota suyo, que se dirigía a declarar a favor del Gobierno militar británico en un garón a realizar esos trabajos, por juicio contra obreros que se niega la imposibilidad en que quedó el capataz a declarar su declaración. La vista ha sido aplazada por ocho días.—Efe.

LONDRES, 22.—Los obreros que aún quedaban en huelga en el puerto, han acordado en una sesión pública, que se celebró al aire libre y con la vigilancia de muchos policías de uniforme y de paisano, encargados de evitar la influencia comunista, reanudar el trabajo el lunes próximo. Han sido detenidos tres individuos que llegaron anoche a Londres en avión, procedentes de Francia y que, al parecer, tenían por misión infiltrar para que continuara la huelga. Son dos norteamericanos y un holandés pertenecientes a la Federación Mundial de Sindicatos, de inspiración comunista.—Efe.

### MAC NEIL CERRO EL DEBATE

LONDRES, 22.—El debate en los Comunes sobre el desmantelamiento industrial de Alemania, fue cerrado por el ministro de Estado, Mac. Neil, quien dijo que esperaba que para abril se habrá nevado a cabo el plan de desmantelamiento de una parte limitada de las industrias. "Espero—agregó—que se estará de acuerdo en que debemos intentar cerrar este capítulo al pueblo alemán para que reviva su economía y tome parte en el Consejo de Europa". Señaló, no obstante, que los alemanes no tienen derecho a olvidar los temores del pueblo de Checoslovaquia acerca de la amplitud y potencialidad de la industria alemana aún cuando las relaciones británicas con Checoslovaquia no sean ahora todo lo cordiales que desea la Gran Bretaña. Esto—agregó—puede aplicarse con mucha mayor razón a Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo. Sería absurdo que por evitar la reacción de la opinión alemana Gran Bretaña perdiera a sus aliados. En cuanto a los trabajos forzados en la URSS, Mac. Neil anuncia que en la conferencia internacional de Ginebra, el Gobierno británico ofrecerá pruebas irrefutables acerca de ello, algunas de ellas precedentes del mismo Moscú.—Efe.

## "EL BUEN CAMINO DE LA GRAN BRETAÑA"

Programa electoral de la oposición conservadora

LONDRES, 22.—El Partido Conservador ha publicado esta noche un opusculo titulado "El buen camino de la Gran Bretaña", que contiene la larga lista de esperada declaración política de la oposición. Se dice que ella que uno de los principales caballos de batalla del conservadurismo en la campaña para la consulta electoral del año próximo, será la afirmación de que el socialismo es el camino del comunismo. Promete el opusculo que un Gobierno conservador detendría la nacionalización de las actividades del país, reduciría cuanto antes el número de utilidades, salvaguardaría los servicios sociales y estimularía las exportaciones mediante la reducción del costo de la producción. Anuncia que ciertas secciones de la industria del transporte por carretera ya nacionalizadas volverían a ser de propiedad privada municipal y que la organización de la industria del carbón y otras que han pasado a poder del Estado serían revisadas mientras que desaparecería la amenaza de nacionalización que pesa sobre la siderurgia. "Los socialistas—dice el partido conservador—tienen la misma meta que los comunistas, pero van a ella pacíficamente, mientras que los comunistas emplean métodos rápidos y violentos.—Efe.

## Desde hoy, Ministerio de Jornada

SAN SEBASTIAN, 22.—Han llegado algunos funcionarios del Ministerio de Jornada, cuyo trabajo darán comienzo mañana en esta ciudad.—Cifra.

## Telón de acero

ESTAMBUL, 22.—En nota verbal entregada a todas las Embajadas y Legaciones en Bucarest el Ministerio de Asuntos Exteriores rumano notifica que los diplomáticos acreditados en su país no podrán salir de la ciudad capital sin autorización especial del Ministerio.—Efe.



### PESCADORES Y BAÑISTAS

Eso de que "De un lado la cerca el Duero", "El Duero venia loco" y "El Duero verde y maduro" son zarandajas y lirismos, con permiso del Romancero y de los amigos Luñero y Villacorta. Lo bueno del río es que sirve para bañarse y para pescar.

Cuando yo era chaval—y no hace tanto, porque entonces habia guerra en España—se ponía un traje de baño el dos por ciento de la población, y tenía caña el tres por mil. Ahora se zambullen todo—aun de los cuarenta para arriba—y pescan hasta los ingenieros industriales. No obstante, si usted e. de lo que todavía no hacen ni la uno ni lo otro le daré algún consejo que no dudo me agradecerá en su día.

Cuando se bañe por primera vez, no haga caso de los fanfarrones que imitan a Jhonny Weismuller, ni tampoco de los sabihondos que tratan de demostrarle que en seguida aprenderá a nadar según las reglas de la Física. Pasará un mal rato si sigue sus malintencionados consejos. Tragará un par de azumbres de agua y odiará al pobre Duero. Trate de nadar a "estilo" compadre en un sitio de poco fondo, y verá qué bien le va.

En cuanto a los pescadores, lo siguiente: Es preferible sacar un zapato viejo a un barbo de medio kilo. Perdiendo se aprende, y, por otra parte, es incierto que nadie coja peces grandes. Los gordos se compran en el mercado, que para eso e tan. Y un detalle que le hará perder la timidez ante los veteranos: aprenda un buen chiste del ramo para contarle mientras espera la picaña. Por ejemplo:

Junto al puente de piedra, un hombre fuma sentado en la orilla con una maza de hierro al alcance de la mano. Un mirós le pregunta:

—¿Qué hace usted?...  
—Pescar...  
—¿Y pesca muchos peces?...  
—No. Muchos, no. Pero como pesque a alguno!...  
—¿Este otro?  
Después de diez horas un pescador novato saca un pez y exclama:  
—¡Vaya, hombre!... ¡Para un pez que cojo me lo ha pisao el buzo!  
—¡Y era un lenguado!!  
Ustedes perdonen.

TIM

### La nueva estación de Zamora entrará en servicio en septiembre

Informes que nos merecen el más absoluto crédito, nos aseguran que la nueva Estación del Ferrocarril de Zamora, entrará en servicio en el próximo mes de septiembre, probablemente coincidiendo con las ferias. Para entonces serán trasladados a ella los servicios de viajeros, personal y viviendas, encontrándose allí, ya establecidos, desde hace algún tiempo, los muelles de pequeña velocidad.

### Cuidado con el río

El niño de doce años, José González vecino del barrio de San Lázaro, cuando estaba bañándose en las proximidades de la última aceña de Cabañales, propiedad de don Joaquín Peñas, se vio obligado a pedir auxilio al verse cubierto por las aguas. Sus gritos fueron escuchados por Angel Peñas, hijo del dueño de la aceña quien, despojándose del mono que llevaba puesto, se lanzó al agua consiguiendo salvar al pequeño.

### Lo pilló la rueda

Cuando apretaba la galga de un carro, el vecino del barrio del Sepulcro, Manuel Rapado, tuvo la mala fortuna de que le pasara una rueda por encima del pie, fracturándole el tobillo.

### Rasgo de honradez

Angel Pérez Ramos, de 19 años, hijo del cabo de la Guardia Municipal Nocturna, encontró ayer por la mañana, junto al kiosco del Puente de Piedra, una cartita que contenía, entre otros documentos, 500 pesetas. Inmediatamente se puso en busca de su dueño que resultó ser el vecino del pueblo de Carrascal Mariano Sebastián, a quien hizo entrega de la cartera. Angel está recibiendo muchas felicitaciones por su ejemplar rasgo de honradez.

### Oposiciones al Magisterio

Servicio Español del Magisterio. —El "B. O. del Estado" del día 20 del mes en curso, publica Orden del 5 del mismo mes por la que se convocan oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional para cubrir las vacantes de maestras que en el mismo se indican. El plazo para solicitarlas termina el día 20 del próximo mes de agosto y las vacantes a proveer en esta provincia son 8.  
\*  
Cuántas dudas tengan las interesadas le serán resueltas por este Servicio en las horas de oficina (de 9 a 14 horas).

El "B. O." del día 21 del mes en curso publica destino en el concurso de méritos para provisión de Escuelas rurales, dando un plazo de 15 días para reclamaciones.

### JEFE DE ESTACION

Ha tomado posesión de su cargo de jefe de Estación, don Santiago Pérez Gallego, quien hasta ahora desempeñaba el de factor de circulación en Zamora. Después de aprobar las oposiciones que, al efecto se celebraron en Madrid, fue destinado a la estación de Caceradilla (Córdoba). Nos complacemos en expresarle una cordial felicitación extensiva a su madre doña Gertrudí Gallego y a su padre político, don Pedro Lorenzo jefe de Estación en la Subjefatura.

### La Diputación y la Corral se adhieren al homenaje a Miguel Ramos Carrión

Invitados el director general de Cinematografía y Teatro y el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo

Inmediatamente que fué dada a conocer la idea de rendir un homenaje al ilustre hijo de Zamora, Miguel Ramos Carrión, comenzaron a recibirse adhesiones a tan plausible iniciativa. Así, la Excelentísima Diputación provincial se ha sumado al homenaje, lo mismo que la Real Corral Zamora de Educación y Descanso, cuyo director, el Maestro Haedo, ha prometido realzar el momento de descubrir la lápida que dé el nombre de Ramos Carrión al Nuevo Teatro, con la interpretación de melodías zamoranas.

El señor Sanvicente ha cursado invitaciones para asistir al acto, al director general de Cinematografía y Teatro, don Gabriel García Espina y al jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, camarada David Jato Miranda.

Por otra parte, el anuncio de la gran función de gala patrocinada por la Asociación de la Prensa, ha sido acogido en la ciudad con gran complacencia, esperando con expectación su celebración.

### Libramientos de Hacienda

Julio Santaló, Antonio García, Angel Matellán, Habilitado del Colegio Médico, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Angel Arias Gago, Pedro Gago, Habilitado de la Policía Armada, José Crespo, Emeterio Herrero.

### LIBROS Y REVISTAS

LA COMPANIA ANONIMA EN LA LEY, EN LA JURISPRUDENCIA, EN LA DOCTRINA Y EN LA PRACTICA. Una obra de indiscutible valor científico y práctico para juristas y altos, compañías anónimas, hombres de negocios, etc. Su autor, Apolinar de Rato y Rodríguez San Pedro, ha escrito una obra nueva, de balpitante actualidad, rigurosamente puesta al día. Precio 100 pesetas. Para pedido, de ejemplares diríjense al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGO DE ILUSIONISMO? Adquiera el libro de Ling-Kae-Fu "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿EMPRESAS DE TRANSPORTES? ¿REMITIENTES? Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación". Encuadernado en tela, 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicios, medicinas e inversiones! Precio 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿CAZADORES! Lean los dos libros de Settier titulados "Caza menor" y "Caza mayor" el primero prolongado por el Conde de Romanones y el segundo por el Conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6, Madrid. (1014)



### Mercado de Abastos

Precios durante el día de ayer en el mercado de Abastos (por kilo):

ARTICULOS	Máximo	Mínimo	Medio
Ajos (vistra)			9,00
Abarcoques	5,00	4,00	4,50
Betranes			6,00
Bonito			15,00
Cebollas			2,00
Ciruelas	5,00	3,50	4,00
Congrio			10,00
Fréjoles	3,00	2,25	2,50
Huevos	20,00	19,00	19,00
Lechugas doc.			6,00
Limones			3,50
Mantequilla			54,00
Melocotones	7,50	7,00	7,25
Melones			4,00
Merluza			15,00
Naranjas	4,00	3,50	3,75
Peras	5,00	4,00	4,50
Perucos			4,00
Pescadilla	11,00	10,00	10,50
Pimientos	7,00	6,50	6,75
Plátanos	6,50	6,00	6,25
Quesos	27,00	19,00	24,00
Sardinias			8,00
Tomates	3,00	2,00	2,50
Uvas			5,50

Los precios máximos y mínimos corresponden a los artículos de mejor o peor calidad, respectivamente. El precio medio es al que se han efectuado mayor número de operaciones.

### NOTICARIO

Según datos facilitados por la Dirección General de Minas, durante el pasado año la obtención de mineral de hierro que ascendió a 1'5 millones de toneladas, fué inferior a la de 1947, en que se elevó a 1'7 millones.

A pesar de estos datos, las obtenciones de hierro y acero fueron superiores a las de 1947, lo que demuestra que la industria ha sabido hacer frente y superar la situación de la minería.

Salvo causas en contra, que se espera no se presenten, en Madrid se va a montar una fábrica de artículos de hormigón armado que producirá anualmente unas 300 toneladas de viguetas y postes, empleando maquinaria y materia prima nacionales.

Otra fábrica en perspectiva se propone fabricar anualmente mil aparatos correctores de la sordera, también con maquinaria y materias primas nacionales.

La Sociedad Gallega de Electricidad ha recibido autorización para construir un embalse regulador, de 35 millones de metros cúbicos de capacidad útil, en el río Tambre.

Los planos ya están confeccionados, y se espera que las obras empiecen en el presente semestre para estar terminadas dentro de cuatro años. La altura máxima de la presa será de cuarenta y cuatro metros.

### NOTICIAS Y AVISOS

#### ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.—"El retrato de Dorian Gray" y "San Diego te quiero".

NUOVO TEATRO.—"La gente sería", "La viejecita" y "El santo de la Isidra". (Compañía de los Ases Líricos).

TEATRO PRINCIPAL.—"Pasión de los fuertes" y "Te quiero otra vez".

#### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 22 ha sido premiado con 25 pesetas el número 235 y con 250 todos los terminados en 35.

#### SANTORAL

SABADO, 23 DE JULIO  
Santos: Apolinar, Eugenio, Bernardo, María, mrs.; Liborio, ob. Casiano, cfs., Tróximo, mr.

#### ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoradora en la Iglesia de San Esteban, EP, del Inmaculado Corazón de María, a las once de la noche de hoy, 23, Vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante la noche el turno sexto, "San Pascual Ballón".

#### INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Ante dudas suscitadas en algunas empresas, se reitera quedan excluidos del procedimiento unificado los eventuales agrícolas, según disposición transitoria del Decreto de 29 de diciembre de 1948.

Por tanto las empresas agrícolas solamente relacionarán y abonarán cuotas por los productores fijos.

#### FARMACIAS DE GUARDIA

Don José Tomé y don Hilario López.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

### HOY, EN EL AIRE

#### PROGRAMAS DE RADIO ZAMORA

SOBREMESA  
13.30 Música seleccionada. 14.05 Guía comercial. 14.10 Melodías aragonesas. 14.30 Radio Nacional de España. 14.45 Notas de sociedad. 15.05 Guía comercial. 15.10 Ritmo y melodía. 15.30 Crónica del extranjero. 15.35 Zarzuela. 16.00 Cierre.

#### NOCHE

21.00 Cante flamenco. 21.20 Emisión del radioyente. 22.00 Guía comercial. 22.05 Canciones portuguesas. 22.30 Radio Nacional de España. 22.45 Notas de sociedad. 23.10 Altavoz local. 23.15 Guía comercial. 23.20 Revista musical. 23.45 Cine Radio. 00.15 Música sinfónica. 00.35 Intermedio. 00.40 Música ligera. 1.00 Cierre.

### GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

M. ROMERO MOREJON  
Médico - Odontólogo  
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 20 DE AGOSTO 982

Doctor M. GALLEGO GOMEZ  
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA MEDIADOS DEL MES DE AGOSTO (988)

Abonos nitrogenados, Superfosfatos y Harinas de pescados para piensos  
Venta condicionada a prueba de análisis. Contratos especiales a Sindicatos y Hermandades  
Amplias facilidades de pago  
Froilán Reyero  
Aduana, 24-2º  
Teléfono 31-77-71  
MADRID  
(Solicitamos agentes locales) 985

### HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo para producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Estos APARATOS se construyen especialmente para cada caso, mediante presentación facultativa.

Visita en ZAMORA, para recibir encargos, el día 25 del actual mes de julio de 11 a 1 y de 4 a 6 en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, número 63, piso 3.º bajo su prescripción.

Casa Central, fundada en 1897.—GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, Calle Marqués de Valdeiglesias (Antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID  
Teléfono 31-77-71

### Sanatorio de la Inmaculada Concepción

Suspende sus servicios, con vacaciones del personal, hasta el día 15 de Agosto.

### ¡MUY PRONTO! CINE AL AIRE LIBRE

— TEMPERATURA IDEAL — ESTRENOS INSUPERABLES —  
Un verdadero acontecimiento será LA INAUGURACION DEL CINE TENIS-CLUB



### Fiesta de la Banderita

Cantidades con que han contribuido los vecindarios de los pueblos de la provincia a la celebración anual de la Fiesta de la Banderita, a beneficio de la Cruz Roja Española:

Arcenillas, 24 pesetas; Pontejos, 32; Puebla de Sanabria, 82,80; Gema del Vino 30; Ungilde 30; Burganes de Valverde, 89; Fariza, 66,60; Badilla, 30; Quintanilla del Monte, 101,60; Gáname de Sa-

### Actos en honor de San Vicente de Paúl

Mañana, domingo, la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl, conmemora la fiesta de su titular con los siguientes actos:

A las nueve de la mañana, misa de Comunión en la capilla de las Siervas de San José calle de doña Candelaria Ruiz del Arbol. A las once y media se celebrará la Junta general en el salón de actos, de la Acción Católica Masculina.

A los actos expresados quedan invitados todos los socios, activos y suscriptores, así como los acogidos a esta Conferencia (cabezas de familia, varones), rogándose su asistencia.

### Nueva farmacia

Ayer tarde fué inaugurada la farmacia de don Manuel Martín Sánchez. Al acto, que revistió gran sencillez, asistieron el alcalde de la ciudad, con el secretario del Ayuntamiento; el presidente del Colegio Farmacéutico Zamorano; el jefe del Sindicato de Industrias Químicas; el director del Laboratorio Municipal; el inspector veterinario, señor Olivares y varios médicos y farmacéuticos.

### CARTELERA

NUOVO TEATRO  
"COMPANIA DE LOS ASES LIRICOS" (Primer Premio Nacional de Teatro)  
HOY: A las 8 y 11'15  
Formidable programa triple!

1.º La gente sería de Arniches y García Alvarez, música del maestro Serrano.

2.º La Viejecita de Echegaray, música de Caballero.

3.º El santo de la Isidra de Arniches; música del maestro Tomás L. Torregrosa.

Tres magníficas obras del teatro lírico español  
A precios para todo el mundo  
Butaca 6 Ptas. General 2 Ptas.

Mañana domingo: Programa triple! EL DUO DE LA AFRICANA, de Caballero. LA ALSACIANA, del maestro Guerrero. EL PUNAO DE ROSAS, de Chapl. Se despacha hoy en Contaduría.

TEATRO PRINCIPAL  
HOY Continúa  
Victor Mature, Henri Fonda, y Linda Darrow en el trepidante film de la Fox  
PASION DE LOS FUERTES y William Powell y Myrna Loy en Te quiero otra vez

Mañana: Kay Francis, Walter Huston y Gloria Warren en SIEMPRE EN MI CORAZON y otro sensacional film.

CINE BARRUECO  
Hoy: Desde las 7  
Butacas 2 y 3 pesetas.  
SAN DIEGO, TE QUIERO  
y El Retrato de Dorian Gray

Mañana a las 4 INFANTIL  
1,50 y 2 pesetas  
6, 8 y 11. Estreno sensacional, Extraordinario y sorprendente PRINCIPIO O FIN

Brian Donlevy, Robert Walker y Tom Drake. Una película interesantísima porque en ella se presenta la famosa "Bomba atómica" y los efectos que produce con su terrible explosión destructiva.

### NOTICIAS

¿Os gusta hacer teatro? Pues "El espiño bondadoso" es una preciosa obra que podéis representar. Se publica en el número 26 de "Bazar".

### No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncio sus productos en IMPERIO

# Cosas de Deporte

## Ya tenemos Directiva

Y bien amigos. Ahora ya tenemos directiva. Se constituyó anteayer e inmediatamente comenzó a trabajar. A estas horas está al habla con un prestigioso entrenador, muy conocido de la afición zamorana, y también gestiona que el Atlético pase a ser filial de un club de primera regional. Pero filial "de verdad", no sólo nominalmente. Aparte esto, los hombres que dirigen el club rojiblanco han hecho en su primer día de trabajo otras muchas cosas, de esas que son poco brillantes, pero fundamentales para la buena marcha de la Sociedad. Poco a poco iremos informando a ustedes, de cómo progresa la organización del equipo, pero también nos gustaría poder ofrecer a la Directiva como compensación, un buen puñado de nuevos socios que aporten esas cantidades, que el Atlético necesita para salvarse. Si para el día 4 no se cuenta con unos mil afiliados, para llegar después a los mil quinientos, de poco valdrán todos los esfuerzos, de los nuevos rectores del club. Los aficionados tienen que ayudar, y pronto.

## LA VUELTA A FRANCIA

### Coppi "Rey de la Montaña"

Hoy se ha corrido la decimoviena etapa de la Vuelta a Francia Lausana-Colmar con 283 kilómetros. He aquí la clasificación:

1. Geminiani (Francia) 8 horas, 59 minutos, 57 segundos;
2. Goasmat (Oeste-Norte), mismo tiempo;
3. Diederich, (Luxemburgo), 9-6-4;
4. Ausenda (Cadetes italianos) mismo tiempo;
5. Hendrick (Aguluchos belgas), 9-6-26.

El corredor italiano Fausto Coppi se ha proclamado "Rey de la Montaña". Después de la etapa de hoy la clasificación general queda establecida de la siguiente manera:

1. Coppi (Italia), 135-13-44;
2. Bertali (Italia) 135-16-17;
3. Marinelli (Ile de France) 135-26-22;
4. Ockers (Bélgica), 135-32-27;
5. Robic (Oeste-Norte) 135-33-44.

## LA VUELTA A PORTUGAL

Con 20 vueltas al estadio de Oporto se disputó una de las pruebas preliminares de la Vuelta Ciclista a Portugal. Ganó el equipo de Oporto que fue el más rápido en la corta prueba, la cual totalizaba poco más de nueve kilómetros.

La Vuelta a Portugal tuvo hoy otro preliminar en la etapa contra el reloj Oporto-Espinho, con un total de 19 kilómetros. Había que dar cinco vueltas de campana al último pueblo, pero se organizó tal confusión entre el público que presenciaba la carrera que incluso se pensó en anularla. No obstante fue declarado vencedor Guillermo Jacinto en 32 minutos 30 segundos concediéndosele el mismo tiempo al resto de los corredores.

**PRIMERA ETAPA**

El portugués Manuel Barros, ha ganado la primera etapa de la Vuelta a Portugal, Espinho-Figueira de Foz, 119 kilómetros. El español Félix Bermúdez, que se clasificó en segundo lugar, queda el primero en la clasificación general por sus mejores tiempos en las pruebas preliminares.

## ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

### Platko, entrenador del A. de Zamora

En la noche de ayer la directiva del Club Atlético de Zamora, se puso al habla con Platko, el conocido preparador de fútbol, y después de breves conversaciones se llegó a un acuerdo mediante el cual el que fué jugador del equipo nacional húngaro volverá a entrenar al equipo zamorano durante la próxima temporada. Platko, que se encuentra en un pueblecito de Gerona, llegará a nuestra ciudad a primeros de agosto para empezar a trabajar enseguida.

### "Mástil" periódico del Campamento Fray Diego de Deza

No son los Campamentos del Frente de Juventudes lugares donde se va a descansar durante las vacaciones, del estudio o del trabajo de todo el año. Es cierto que en esas ciudades de lona que se extienden por toda España bajando hasta las playas o trepando por las montañas, los muchachos robustecen su salud y adquieren vigor físico, pero no es este fin vegetativo el único que se persigue en los Campamentos. Se atiende sobre todo, a la parte noble, al alma. De ahí las lecciones religiosas, de nacionalindustrialismo, historia, etc., que reciben los acampados. Fiel exponente de este quehacer, son los periódicos del Campamento. A la vista tenemos tres números de "Mástil", confeccionado en el Campamento "Fray Diego de Deza", de San Pedro de las Herrerías. En ellos tienen cabida, además de la consigna diaria y el editorial, breves y enojados comentarios de religión, y política; sección de humor, reseña de actividades, etc. Todo ello ilustrado con expresivos dibujos. Colaboran en la confección de "Mástil", junto con los mandos, todos los acampados. Por eso no es extraño que su salida se reciba con alborozada alegría por los pequeños camaradas.

**¡¡Comerciantes, industriales!!**

**Confíad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A FOTOGRAFADO**

**IMPERIO**

Avenida de José Antonio, 7 TELEFONO 15-70

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**

MOTORES eléctricos, depósito Geal. Des-cuento vendedores. Existencias hasta 40 HP. Battaner, General Mola, 6. Valladolid. (948)

SE VENDE casa con jardín e industria de Bar y merendero. Informes esta Administración (993)

VENDO carro de varas, buen uso para una o dos caballerías. Tratar en Madridanos taller de carros. (1.003)

VENDO casa confortable y corral. Calle el Clavel, 3 (Pantoja). Tratar con Leoncio Reoyo Vegas, Avenida Victor Gallego, 7. Zamora. (1.010)

VENDO vaca holandesa plena producción segundo parto. Para verla en Coreses. V.1.3 Tomasa San Raimundo. (1.012)

# HISTORIAS DE ANIMALES

LUIS González Alonso, el Profesor, el Corresponsal, el Agregado de Prensa, lleva veinte años en Roma. Lo conoce, lo ha absorbido lo ha penetrado todo en la vida italiana. Pero si esto hace de él el extranjero mejor armado que haya en Roma para cualquier empresa de información o de proyección —en último término de diplomacia— esto no quiere decir que Roma haya podido robarle nada de lo que es

sean las culpables. Se trata de rumaniantes, hervidores notorios y sinceros.

Me habían dicho que la dicha enfermedad era nada menos que la peste negra y que, incluso, había contagiados humanos. Pero esto no es cierto —y por eso lo cuento ahora— sino que se trata de una enfermedad indistinguible pero que afecta solamente a los rumaniantes en cuestión. Ha venido "en" un antilope o acaso en

### Dionisio RIDRUEJO, en Roma

yo: sobre todo esa sombra de las encinas de Salamanca que sigue dándole en los ojos vivos, en el azul persistente de la barba, en el cuerpo pequeño, redondo y duro, en el meollo nostálgico y fraternal del alma. Si acá o le ha calado un poco la humedad, la ternura. Y esto explica su amor equidistante por los perros y los gatos.

Y hablando de los casos de este amor González Alonso me ha contado una historia refinadísima. Es la historia, el alma, de la Sociedad Protectora de Animales. Tenía el Profesor una gata de Angora que "sabía escribir a máquina". Se le subía a las rodillas y desde allí, enredando en el teclado, añadía su colaboración. Un día los funcionarios de la Censura llamaron al Profesor-Corresponsal para pedirle explicaciones sobre unos signos de mensaje cifrado que se entresaban en su artículo: kaes, ales, uves, sueltas. El Profesor contestó al teléfono, distraídamente: "¡Ah, eso es de la gata que escribe conmigo". El censor —un hombre serio— dió un respingo.

Aparte de esto la gata era además casta y recogida. Lo fué hasta un cierto día de enero. Después —como es natural— tuvo sus siete gatitos. De los siete solo seis pudieron ser repartidos entre las amistades y la vecindad. Quedaba uno y el Profesor se determinó a suprimirlo. Todavía hoy lo cuenta con horror, con vergüenza y con un arrepiñamiento que le hace empalidecer.

Pero la gata siguió insidiando. No quedaban ni vecinos a quienes obsequiar ni capacidad de exterminio. En esto el Profesor había oído hablar de la Sociedad Protectora de Animales y —contra su costumbre— se entregó a la fantasía antes que a la información. Creía que estos protectores dispusieran de hermosos jardines donde los animales abandonados encontraban una vida ociosa, regalada y feliz. Un pequeño paraíso para bestezuelas de amparadas. Flaco en esta creencia creyó tener resuelto su problema, el problema de la gata intelectual pero proflera. Llamó a la Sociedad y rogó que vinieran a recoger a los animalitos. Y así fué.

—Pero a la mañana siguiente había vuelto ya sobre la decisión. No quería quedarse sin la gata que le era resqueintamente querida. Estaba dispuesto, incluso, a cargar con las siete crías y con las que viniesen después: Era un afecto y ya se sabe lo que son los afectos. ¡Todo fuera por Dios!

Llamó, en efecto, al mismo teléfono del día precedente.

—Soy el dueño de una gata blanca de Angora que ustedes, etc —Ah, sí sí etc...

—Absolutamente. Me he arrepiñado y quiero recobrar la gata con sus crías. ¿Puedo enviar a buscarla?

—Pero señor, es demasiado tarde. Pero no pase cuidado, todo irá diviniéndose; no hay sufrir nada.

—¿Cómo?

—Si, naturalmente lo, hemomatado a todos ayer mismo, como se hace siempre con todas las precauciones. Pero no se aflija, han muerto sin sufrimiento alguno: tal como venían, en su propio cestito, los hemos puesto bajo la Campana del cloroformo y luego...

—Así van esas cosas, concluye el Profesor, luego me han conculado que gran parte de la provisión de carnes para los animales grandes del Zoológico, la proporciona la Sociedad Protectora de Animales.

\*\*\*

En realidad las asociaciones se producen porque si y la historia anterior me ha venido a las mentes mientras iba a verificar una noticia que acababa de leer —y que ya días antes me habían comunicado— sobre la suerte de los rumaniantes del Parque, diezados por una misteriosa enfermedad.

Con lo de la asociación de ideas no quiero sugerir que aquellas carnes de la S. P. de A. y r.

# Este es Alfonso Junco

En nuestra Patria, generalmente, no son muy conocidos los escritores hispanoamericanos. La propaganda fabulosa que el cine yanqui hace de sus propios autores, nos invadió poderosamente, con los primeros balbuceos, de aquellas películas de Tom Mix, el Amadís de Gaula—para pobres— de la moderna Caballería andante del Far-West. Mark Twain, P. S. Buck, John Dos Pasos, la china Smedley, Peter B. Kins, innumeras las escarpadas de nue tras librerías, como si la Puerta del Sol e tuviese medida, no sólo por la longitud del meridiano de Greenwich, sino también por la moda y el estilo literario de Trafalgar Square, en el corazón de la raza sajona. Cualquier rapazuelo español se ha entusiasmado ya leyendo a Oliver Curwood, a Zane Grey o



Jack London, aunque las Pampas argentinas o los llanos de la Tierra caliente de México han producido novelas tan apasionantes y hermosas, como las que empie-

siente una terrible y avasalladora vocación por la verdad. Y esto le llevará a ser, en América, el más e forzado, temerario y arrojado paladín de España y de nuestro régimen.

Escribir la defensa del Movimiento Nacional y fustigar maldadines desde un despacho andríd y escribiendo para españoles, es una tarea estimable aún. Porque un hombre no es únicamente respetable—como dicen los cánones democráticos—por las ideas que defiende. Realmente, un hombre se da a respetar por la manera y la eficacia con la que sepa hacer esa exposición. Y Alfonso Junco, e escribe así: eficaz y claramente, haciendo la defensa de España, del Caudillo, del Movimiento y del Régimen, no en la Península sino en México, donde existen treinta mil refugiados españoles que lo leen, sobre los que van cayendo las palabras y los argumentos de Alfonso Junco y que, en varias ocasiones, han a istido a polémicas de este escritor con los líderes exiliados, que, por cierto no han alido muy bien librados del singular combate dialéctico.

Cuando ocurre algo que se refiera a España, cuando la ONU

### Pedro GARCIA SUAREZ, de México

zan en el Mackenzie y tienen por personaje y héroe central a un vigoro o individuo de la Real Policía Montada del Noroeste.

El más divulgado de los escritores sudamericanos es, en España, Hugo West. Y de los periodistas y escritores de México, yo creo que el más popular y conocido e Alfonso Junco. Pero a pesar de que tiene cierto renombre en nuestra Patria, muchos españoles me han preguntado, al llegar a este país: "¿Quién es Alfonso Junco?"

Alfonso Junco, cuyo nombre no es ningún descubrimiento para una estimable masa de lectores españoles, e uno de los más finos escritores de toda la Hispanoamérica. Posee un estilo lleno de armonía y de luz. Alfonso Junco juega con las frases, y cada artículo suyo es un torneo de ingenio y preciosismo. Pero e también un escritor concreto y de una terrible fuerza polémica. En una sencilla frase, envuelta en una paradoja o en una melodía gramatical, Alfonso Junco dice cosas documentadísimas, apabullantes para el que sale con él a la palestra de la discusión.

El Alfonso Junco literario se ha asomado varias veces ya a los escaparates de las librerías españolas. A mí, ahora, en esta crónica, me interesa el escritor polémico, y no sólo por su contienda, sino, especialmente, porque su arte de escribir lo ha puesto, desde hace tiempo, al servicio de su vocación. Alfonso Junco

# Inglaterra proporciona muchos disgustos a los Estados Unidos

DESPUES de Rusia, Inglaterra es el país que mayores preocupaciones y disgustos causa a Norteamérica. Ya no se trata solamente de que Norteamérica tenga que pagar las facturas de guerra en que la nación inglesa se enzarza, ni que haya tenido que mantenerse cerca de medio siglo como guardián de la seguri-

dad británica ni que e esté pagando, también, las cuentas del experimento de los socialistas ingleses, que se entregaron tan inoportunamente, el día siguiente de la contienda más ruinosa y tantas cosas más.

Por si ello fuere poco, una mayoría de ingleses, culpa ahora a Norteamérica de la crisis económica de su país, lo que constituye un poco edificante prenda de gratitud por los seis mil millones de dólares, con que este país le obsequió.

A espaldas de Norteamérica, Inglaterra está tratando de comerciar y de hacer negociaciones más o menos secretas con Rusia mientras, en otras latitudes el comercio inglés da tremendas dentelladas al comercio exportador americano, cuando este menos lo espera. La última, según hoy se revela, fué una compra de melaza en Cuba por dos millones de dólares con evidente perjuicio

enteramente sobre los americanos y la concretan en su presidente Roosevelt. Eto que los hispanoamericanos llamamos, echarle la culpa al muerto en tan escandalosas y sensacionales condiciones no es ni muy honrado ni muy caballeresco y desde luego, tal gesto excupatorio de Churchill y Bevin absolviéndose de toda responsabilidad en haber impuesto la rendición incondicional de Alemania, ha provocado en la opinión americana la más deplorable impresión.

El ex premier y su, compatriotas que cuando se habla de la victoria se apresuran a tribuirse en ella tantos mérito como cualquiera, han de cargar también con su parte proporcional en los errores no solo de la guerra, sino también de los cometidos e aun de los que puedan cometerse en la tra guerra, que han venido situando a occidente en la trágica situación actual y que han pue-

para los intereses americanos y con violación de los acuerdos que condicionaron los préstamos, americanos a Inglaterra.

Finalmente colmando todas las medidas, Churchill, Bevin, y con ello prácticamente todo el Parlamento inglés conjunto, arrojan la culpa de la responsabilidad por la destrucción de Alemania,

nos ataca, cuando un escritor intenta denigrarnos, cuando una agencia extranjera se deja llevar de un sectarismo, cuando en una forma oral o escrita alguien intenta tirar piedras a nuestro tejado se seguro, infalible e inexorable—como el tiempo y la muerte—el artículo de Alfonso Junco al día siguiente tratando sobre el tema de actualidad y escribiendo tan bella y entusiasmáticamente como si estuviese viviendo con nosotros, la poesía de una guerra caballerescas de liberación de España.

Yo no soy amigo de Alfonso Junco. Es decir, no soy el amigo habitual que le visita todas las semanas y así te a esas charlas a las que el escritor e, tan aficionado. En todo el tiempo de mi estancia en México, he visto a Alfonso Junco tres veces. Un día almorzamos juntos con el profesor guatemalteco señor López Morales, que me lo presentó. Otro día pasamos un rato por el boque de Chapultepec, cuando aún los altos ahuehuetes gotearan sobre el sendero, por la lluvia reciente. La tercera vez que vi a Alfonso Junco, él se quejó de mi abandono. Le prometí ir a visitarle. (No le he vuelto a ver! Pero siempre me acordaré de su palabra fluida suave, de las ágiles y sutiles ideas que desarrollaba, paando por los senderos enardecidos de Chapultepec. Me habló de todo. Me habló de Sánchez Mazas—por el que siente gran admiración—, de Ismael Herráiz, de José María Alfaro. De las nuevas y las viejas generaciones literarias de España. Es un hidalgo y habla como tal: sin sentir jamás la envidia profesional. Y luego nos separamos.

Pero cualquier español que sienta a su patria está en casi diaria comunicación con Alfonso Junco, el paladín, el Quijote, el enamorado de nuestra Patria. Con su aize de abate suave y al tiempo enérgico, Alfonso Junco merece toda nuestra estimación y nuestro respeto.

## Hoy, verbena de la Cruz Roja

Esta noche, a las once, comenzará la extraordinaria verbena de la Cruz Roja en honor de las señoras postulantes en la fiesta de la Banderita. La terraza del Club Tenis está siendo engalanada con cadenas, y colgaduras y el tiempo no puede ser más apropiado para su celebración. Si a esto se unen los fines benéficos que se persiguen con la verbena, no es difícil aventurar que ésta se verá muy concurrida.

**VEA TODOS LOS DIAS** nuestra Sección de **ANUNCIOS TELEGRAFICOS** en ella hallará ofertas interesantes

to en manos de Rusia las más poderosas oportunidades para adueñarse de Europa y de medio mundo,

## EL REPORTAJE DE HOY

# Los Clubs nocturnos motivo de disputa

### Un diputado inglés cree que deben ser suprimidos y otro los considera aburridos

Aquellas damas cursis y llenas de recatados que vestían siguiendo los dictados de los figurines de veinte años antes, con sus sombreros llenos de fruta y sus trajes cubriéndolos hasta el cogote, amigas del comando y de las "virtudes morales", a aquellas puritanas inglesas que alguna vez que otra reaparecen en las comedias o en el cinematógrafo, han sucedido los diputados laboristas. Los diputados laboristas—con todo nuestro respeto—han planteado recientemente

te,—nosotros habríamos votado por este diputado independiente—afirmó que a los clubs nocturnos, lo mismo en Londres que en tantas y tantas ciudades del mundo, puede uno llevar sus solteras sin ninguna preocupación, pues si esos centros en algo se distinguen es en su colosal aburrimiento con música de "jazz".

Según parece, en Inglaterra se lleva con toda rigidez, eso de beber alcohol. Hay horas determinadas del día en que los bares y tascas tienen terminantemente

Por José Luis FERNANDEZ-ROA

en los Comunes una interpelación al Gobierno, que dió ocasión a que se pusiera de manifiesto aquel viejo refrán español que, a lo que parece, puede aplicarse a todos los países: "El que hace la ley hace la trampa".

Defendía en la Cámara, el ministro del Interior, Chuter Ede, laborista, la tesis de que deberían dejarse abiertos durante toda la noche los "nightclubs", o cabarets, pero también que pudieran tener entrada en ellos los policías. Hasta ahora, y por ser lugares en los que hay que entrar con rigurosa invitación, pagando las consiguientes libras, los policías han de entrar en los "nightclubs" vestidos de etiqueta, como todo el mundo, sentarse en una mesa y gastar la consumición, también como todo el mundo. ¿Qué en estos "nightclubs" suceso algo raro? Es lo mismo: páguese la policía su "invitación" y así puede echar el ojo a todos los personajes dudosos.

El diputado laborista también resumió los "nightclubs" como lugar de cita y reunión de todos los estraperlistas. Un diputado conservador Mr. Shepherd, dijo que invitará al puritano Mr. Davies a visitar uno de estos cabarets si no temiera que, una vez allí, Mr. Davies se encontrara tan a gusto que no quisiera marchar. En fin, un diputado independiente

prohibido expendirlo al público. Claro que, en la práctica—y de ahí la filosofía del refrán español antes aludido—sucede lo que sucede. Porque lo que si está admitido es el "Bottle parties", club nocturno, al que Ud. puede hacerse socio o simplemente abonar una cantidad a la entrada los días que le apetezca ir, en los que cada cual bebe lo que gusta. Lo que naturalmente, gusta en Inglaterra: ginebra, whisky o cerveza. Usted puede comprar tranquilamente en un bar una botella diciendo que va de viaje, y se la lleva al "Bottle parties" donde no es preciso que se la beba usted completa. Le pone su nombre en la etiqueta y la advierte al "maitre" que se la reserve para otro día. Con lo cual en los bares y tabernas sólo se bebe alcohol hasta determinada hora, pero en esta clase de clubs nocturnos ya es otro cantar.

En Escocia por ejemplo, sólo a los viajeros les está permitido beber los domingos. Por eso yo creo que muchos ingleses son tan aficionados a viajar y hasta está justificada así la importancia que en el clima británico se concede al "week end". La cosa importante en fin, según eso es ser viajero.

Pero esto ya es hacer un poco de sencillito humorismo y acaso no le guste nada a este Catón de los de la Cámara de los Comunes que se llama Mr. Davies y que a mí con su discurso, me ha recordado a cualquiera de las Inolvidables Ligas de Mujeres que, a principios del siglo actual, tenían la pretensión en Inglaterra de salvaguardar nada menos que la moral del mundo con sus sombreros llenos de fruta, estrepitosamente ridículos...

## Miles de policías protegen a la Asamblea francesa contra una marcha comunista

### Mientras tiene lugar el debate sobre la ratificación del Pacto del Atlántico

PARIS, 22.—La Asamblea Nacional Francesa ha iniciado a las nueve y media (hora local) el debate sobre la ratificación del Pacto del Atlántico del Norte. La Asamblea cuyo edificio aparece protegido por un cordón formado por miles de policías y guardias de Seguridad, discutirá durante dos días la cuestión de la ratificación del Pacto. Se prevé que las sesiones serán muy agitadas por la oposición de los comunistas los cuales han calificado ya el Pacto de "instrumento del imperialismo norteamericano", y han invitado a los trabajadores franceses a que hagan cuanto les sea posible para impedir la ratificación. En previsión de una marcha comunista sobre el edificio de la Asamblea, el Gobierno ha ordenado protegerlo con un cordón de miles de agentes armados.—Efe.

## Otros tiempos

# ESTIO EN LA CIUDAD

PERDONADME una vez más, mis queridos paisanos, esta añoranza del estío zamorano.

Recuerdo, como vosotros recordaréis también, la llegada de las gentes de Madrid que venían a veranear a su patria chica. Venían, y puede ser que aún vengan, en pos de los paseos y jardines que en aquellas mañanas de entonces recibían el benéfico riego de los respectivos guardas, de aquel señor Emilio o de Raimundo.

Por entonces San Martín (cazuelica florida) era preferido por los señores, amas de cría y la grey infantil. En aquellos veranos, la banda del Regimiento tocaba en San Martín los domingos del novenario y en la fiesta del Tránsito; la gente daba vueltas y vueltas por la pista del paseo, mientras las rollas ballaban con sus pimpollos en brazos al son de una mazurca zarzuelera dirigida por don Leandro, más tarde por Peñalba y después por el joven maestro Villanueva.

¡Pasó de San Martín y el coche de los niños de Antonio Rodríguez! ¡Rúa de los Notarios y constante ir y venir de señoras con mantilla, doña Luisa Genon, doña Angelita Docampo! ¡Cuán hermosos, por idos, nos parecen estos tiempos!

Y en aquellas tardes de agosto, después del rutinario deleite de la novena compuesta por un devoto, va llegando a San Martín, en oleadas, la ciudad toda, que se conforma tan sólo con aspirar un algo de fresquillo que de Valorio y el río llega.

Y allí en el paseo, como inquilinos fijos y casi despóticos dueños de todas las dimensiones del mismo, niños y niñas, entretendidos aquéllos en jugar al contrabando, a la comba, al aro, o en interrumpir a las niñas en sus juegos: éstas, manejando con destreza el diablito, que en su altura se confunde con las mismas golondrinas, o entonando graciosas cancioncillas, infantiles, en las que relatan con aire de habanera los amores de un cadete cuya espada, o la historia de las hijas de Ceferino, de las cuales se perdió la más pequeña a la hora de merendar, cantado en rueda de corro y a ritmo de galop.

Hermoso y sencillos juegos, y canciones, sin influencias del estúpido "folklore" hoy en uso. También por entonces se cantaba el relicario y triunfaba la Formarina con sus cuplets, mas los pequeños nada sabían de la Parrala de entonces o del Francisco Alegre de turno.

## El "mercado gris" está acabando con el "blanco" y con el "negro"

### Chupetes para adultos.—Un Lucky ha perdido la guerra

EN la Alemania de Oeste hay tres clases de mercados: el mercado blanco, el mercado negro y el mercado gris. Este último, que es una innovación reciente, se ha desarrollado de tal forma que prácticamente, está acabando con los otros dos. Ha nacido un par de años no existía, en verdad, más que el mercado negro. El racionamiento era pu-

estraperlo" naufrago, se hubiese agarrado a ello, cual tabla salvadora. Un paquete de cigarrillos americanos costaba hasta 10 marcos, una tableta de chocolate 20 o 30, un kilo de café en grano o molido —lo que los alemanes llaman "bohnenkaffe", para distinguirlo del café en polvo, que no tiene tanta aceptación— 25. El propio dólar ascendió a las

José Luis NAVARRO, en Francfort

ramente teórico, los artículos de adquisición legal podían contarse con los dedos de una mano, la producción de objetos de uso y consumo no se veía por ninguna parte y la moneda no tenía valor. En consecuencia, se dieron dos series de resultados. Los géneros de primera necesidad no se compraban ni se vendían: se cambiaban entre sí, siguiendo una proporción variable, según la escasez del momento o la importancia vital de la mercancía: un kilo de café por un kilo de azúcar, diez kilos de patatas por 250 gramos de mantequilla, una arroba de leña por medio kilo de harina, un par de zapatos por tantos kilos de tal o cual cosa, etc. etc. Los productos de "lujo" adquirieron un precio fabuloso. Un paquete de cigarrillos llegó a pagarse a 200 marcos, cien gramos de café —considerando el café en su aspecto superfluo de vicio— a 500 marcos y así sucesivamente. Todo alemán se convirtió en un estraperlista, activo pasivo, o activo y pasivo a la vez.

### EL "NEGRO" ACABA CON EL "BLANCO"

El mercado blanco, legal, fué aplastado por el mercado negro, después de la reforma monetaria del año pasado. La situación no se invirtió de arriba abajo, pero cambió notablemente: el nuevo marco tenía un valor, la producción se volcó sobre los establecimientos, como un ejército atrinchado que sólo esperaba una señal para lanzarse en tromba al asalto del enemigo. Aunque el racionamiento siguió siendo teórico, las cartillas de abastecimiento empezaron a poseer algún significado. Por lo que respecta a la comida, los cupones de todo el mes sólo servían y sólo sirven todavía, —más o menos— para alimentarse durante catorce días; pero esto ya era algo, comparado con los tiempos anteriores, en los cuales el mes, fisiológicamente hablando, apenas equivalía a una semana. Además empezaron a surgir artículos de venta libre: huevos, margarina, algunos embutidos: incluso las patatas, base principal de la cocina alemana, fueron "liberadas" por virtud de esta nueva victoria aliada, ganada con la cooperación del renaciente país. El mercado negro sufrió un rudo golpe. No obstante, ciertos artículos conservan una elevada cotización, como si el

cumbres inmarcescibles de su poder, 27 marcos por uno "verde" y 22 por un dólar "scrip" o de ocupación. Esta fué la segunda fase del proceso de los mercados.

### CHUPETES PARA ADULTOS

La tercera se inició en los primeros meses de este año, cuando sin intervención aparente de nadie, casi por arte de birlibirlique, el dólar descendió verticalmente y el marco se puso a subir. Los precios bajaron, los viveres aumentaron y se produjo una segunda "liberación" de productos mucho más importante que la primera. Las patatas hoy se pueden comprar libremente; sin cupones, trajes, zapatos, ropa interior, sábanas, mantas, manteles; de todo, como dice, incluyendo un artículo convencionalmente esencial: el tabaco. Por todas partes se exponen buenos cigarrillos de tipo americano, de seis u ocho marcas diferentes, el precio bastante módico de dos marcos a 2,50 el paquete. Otra cosa: ya es posible identificar a los alemanes por la manera de fumar los puros. Hay diversas maneras de llevar un cigarro puro en la boca, pero si el fumador lo lleva en medio de los labios, como un chupete, entonces no falla: se trata de un suizo, no de un alemán. Desde la terminación de la guerra solo podía reconocerse por este dato a los suizos. En Alemania no había chupetes para adultos.

### MERCADO

En esta tercera fase es cuando ha surgido potente el mercado gris, que consiste, simplemente, en comprar en las tiendas los artículos racionados, sin cupones a un precio superior al blanco, pero inferior al negro. La diferencia es pequeña; oscila de un 10 a un 20 por 100 sobre la tasa, mientras que los géneros de "estraperlo", cuentan de un 25 a un 30 por ciento más. Para el comprador esto resulta más seguro, porque se evita riesgos y molestias inútiles, y para el vendedor la ganancia no ofrece grandes peligros.

¿Eran mejores o peores aquellos tiempos? Tan sólo creo que eran los míos, los de mi infancia dorada, y por eso con gusto los recuerdo.

\*\*\*

¡Cómo brillaba el sol en estas mañanas claras de estío por sobre el Castillo y la Catedral!

Por este parque orgullo de Zamora (quizá inmercedido por el poco uso que de él se hace) transitan a esa hora de la media mañana poco más de tres bñeficiarios y un muy ilustre señor, que en tertulia consumen cigarrillos después del Coro. Es el chirriar de los vencejos, que en loca persecución dibujan círculos ideales, y las campanas de la Catedral, la única sinfonía de fondo a la escena mañanera del mes de la madurez.

Por Rosalmo ALUE NORRA

Allí en las tardes y después de la novena del Carmen en San Lidor, son piadosas vecinas de la Catedral o de Olivares, son algunos castizos dentro de la ciudad, y alguna que otra pareja, los que contemplan el oro viejo y hasta el casco cobrizo del sol, que en estos días se oculta por Guimaré. Ciega el sol en su puesta y hace resaltar en el píramo la polvareda de la era que limpia grano por proceder primitivo, aprovechando la vespéral ventolina que nunca falta a la cita.

Y de aquella iglesia salio en el día que comienza el novenario una lagenua y pobre procesión. Los asistentes suelen ser grites de edad, y van cantando el Rosario. Recordad si queréis la melodía del coro cantando el "Dios te salve, salve María..." es de fina línea melódica, se repiten algunas palabras de la oración para mejor acoplamiento de la música, la cadencia es suave y no carece de inspiración y cierto empaque si se acompaña de violines como antes.

Después responde el pueblo aquel "Santa María, Madre de Dios..." de tan distinta organización musical. Son grupitos de cinco notas, de poca ligazón, de curso entrecortado, como para ser cantado por gargantas infantiles, o más bien de viejecitos, que al caminar no pudiesen fatigar en exceso sus pulmones.

Cantad en este momento ambas melodías que conocéis de sobra, y me daréis la razón.

Antes del cambio de hora, llegaba de noche la procesión al Carmen de fuera, y unos farolicos daban mezuquino esplendor a esta manifestación, en la que pocos asistentes, eran portadores de una inmensa fe.

El verano había tomado carta de naturaleza en Zamora. De Virgen a Virgen, del Carmen a la Asunción, los calores sofocan los gacnates y el sol dora los muros de la vieja ciudad.

## Argentina fabricará papel

NO acordarse de Santa Bárbara, a la hora que truena es un refrán que puede aplicarse a casi todos los individuos. Y a los pueblos, sin casi. En la Argentina ha hecho falta que la penuria de papel pusiera en riesgo a una institución tan fundamental como la prensa para que las fuerzas vivas afectadas, despertasen. Porque re-

falta que se instale la maquinaria y que se ponga mano a la obra. En eso están. Ya los técnicos han estudiado el procedimiento en los Estados Unidos, y este mismo año los agricultores, dedicados al cultivo del lino se van a encontrar con la grata sorpresa de que su producto se ha supervalorizado.

Félix CENTENO, en Buenos Aires

sulta que todo el papel que aquí se consume llega en las bodegas de los barcos, cuando en el país existe y se desperdicia la materia prima capaz de abastecer la voracidad de todas las rotativas.

Hace ya varios años que los yanquis, que importaban de Francia el papel utilizado en la fabricación de cigarrillos, descubrieron que en la paja de los rastrojos del lino existe la celulosa ideal para fabricar ese papel finísimo que debe quemarse al mismo tiempo que el tabaco, cuanto más los papeles menos finos. Y la Argentina cultiva anualmente ¡dos millones! de hectáreas de lino. Se aprovecha la semilla y se separa en el rastrojo cuando es materia capaz de producir centenares de toneladas de pliegos y bobinas. Sólo

Cada día hay menos artículos racionados y mayor abundancia de los que siguen sujetos a tickets. En realidad podría afirmarse que el sistema de racionamiento se mantiene aquí por rutina, por amor propio o por el qué dirán. Los efectos del mercado gris se observan especialmente en el reino de las calorías, que son la medida implantada por los anglo-americanos para determinar la alimentación del pueblo alemán.

Antes, cada cual se preocupaba grandemente de completar o suplementar su insuficiente número de unidades vitales. Hoy no. El racionamiento diario contiene unas 2.000 para los alemanes y 3.000 para los extranjeros, pero el alemán no se preocupa lo más mínimo por esta "discriminación" de principio. Sin molestarse en absoluto, sabe que en el mercado gris encontrará las mil calorías de diferencia, y si quiere, muchas más.

El mercado gris le está dando el golpe de gracia a todo: al mercado honrado, al mercado negro, al contrabando y a la última supervivencia del estraperlo que es el comercio ilícito con los contados artículos que aún interesan de los almacenes del ejército de ocupación.

Un paquete de cigarrillos americanos no vale ya ni cinco céntimos más que un paquete de tabaco alemán. El Lucky Strike ha perdido al fin la guerra.

Actualmente los periódicos no pueden tirar más, que 16 páginas en un país eminentemente mercantil, donde la publicidad no es sólo un medio de propaganda del que vende, sino una guía del que compra, y donde no sólo anunciaban los comerciantes, sino los particulares pues hasta la criada o el chico de los recados se solicita por anuncios que llenan páginas. Esta medida inevitable ha causado honda perturbación. Los periódicos, han señalado espacios para los anuncios y muchos anunciantes han de esperar un turno.

La información se ha reducido. Casi no hay colaboración. Y así y todo, el papel le cuesta al país millones de divisas. En los medios oficiales, calculan que con el aprovechamiento de la celulosa propia del rastrojo del lino y mediante el plan en marcha para instalar fábricas de papel, en poco tiempo la Argentina podrá emanciparse de este costoso renglón deficitario de su economía. Se acabará la penuria y se acabará la carestía. Los más importantes fabricantes del mundo han presentado pliegos en el Ministerio de Industria y Comercio par optar al concurso abierto por el Gobierno, que va a autorizar el establecimiento de varias fábricas, dándoles todas las facilidades, para ello.

Los periódicos, que son los enfermos que van a curarse con esa medicina, titulan estrepitosamente estos días las noticias sobre la próxima fabricación de su materia prima. Así va a culminar una fase victoriosa más de las mil iniciativas que bajo la dirección del incansable general Perón está realizando la Argentina. Era increíble que gozando del privilegio de poseer tan grande cantidad de material celulósico fuera un país importador y no lo elaborara.

Pero es que este país, adormecido con su riqueza ceramística-ganadera, se había habituado a la comodidad de que se lo trajeran todo hecho. La pasada guerra, con el bloqueo marítimo, vació los depósitos del muelle y los depósitos de las tiendas y todos. Tronó y todos se acordaron de Santa Bárbara. Digámosle ¡gracias a Dios!

## En Cuatro Palabras

- \* Ha ingresado en una clínica de Amiens (Francia), el famoso payaso "Crock". Sufre una grave afección al hígado.
- \* El general George Marshall, ex-secretario de Estado norteamericano, ha sido elegido consejero de la "Panamerican Airways".
- \* Se lanzaron en paracaídas, en las cercanías de Wisbech (Inglaterra), los 12 ocupantes de una "superfortaleza volante" norteamericana, al incendiarse el aparato. Un tripulante se rompió una pierna.
- \* En Liorna (Italia), 46 presos han terminado su huelga del hambre. Les han comunicado oficialmente que sus procesos serán vistos en octubre.
- \* Los oficiales yugoslavos han recibido órdenes estrictas de cerrar la frontera con Grecia, incluso para los rebeldes comunistas griegos.
- \* Para estudiar las acusaciones anglo-yanquis de que Bulgaria, Hungría y Rumania, han violado las disposiciones de los tratados de Paz, había sido propuesta una conferencia. Los soviets la han rechazado.
- \* Se pondrá a venta libre en Finlandia, a principios de agosto, el pan, la harina y la mantequilla.
- \* El "Diario de Centroamérica" dice, refiriéndose al Gobierno de Arévalo, y a la actual situación política en Guatemala que "la revolución está en pie más fuerte hoy que nunca".